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A királykérdés körül.
Az egyik fővárosi előkelő 

napilap újévi számában a fő- 
szerkesztő bejelentette, hogy 
a lap érdekeltségéből a legi­
timizmus két vezére kilépett 
s helyüket a keresztény tár­
sadalom és tőke más ténye­
zői foglalták el. Ez az egyéb­
ként kiváló gonddal és fel- 
készültséggel szerkesztett lap 
a legitimizmus vezérlapja volt 
s ezért a két politikus kivá­
lásának onnan bizonyára sok­
kal mélyebben fekvő politikai 
háttere is van, amely a poli­
tikai körökben, de az ország 
nagyközönségében is élénk 
feltűnést fog kelteni.

Ebből a szempontból nem 
kerülhetjük el, hogy innen 
is hangot adjunk a közönség 
széles rétegeinek véleményé­
ről, különösen meg kell ezt 
tennünk azért, mert az utóbbi 
időben a királykérdés ismét 
túlságosan élénken került a 
politikai életbe.

A királykérdés ma semmi­
esetre sem lehet kérdés s mi 
nem hisszük, hogy Bethlen 
István gróf a nyugodt, szá­
mitó és minden körülményt 
a legteljesebb mértékben mér­
legelő politikus a mai hely­
zetet alkalmasnak találná en­
nek az egyébként nagy hord­
erejű kérdésnek megoldására.
A szanálás utáni csonka or­
szág még korántsem érte el 
azt az állapotot, sem anya­
gilag sem lelkileg, hogy en­
nek a kérdésnek szentelhetné 
erejét.

A magyar trón betöltése 
sajnos — bárhogy is szeret- | 
nénk — nem a legbensőbb 
ügyünk, mert a környező ál­
lamok élénk érdeklődéssel, 
úgyszólván félelemmel gon­
dolnak ennek megoldására. 
Ez a félelem nemcsak annak 
szól, hogy a régi Habsburg- 
ház kerül vissza, de félnek 
attól is, hogy esetleg Magyar- 
ország uj királyával más olyan 
kapcsolatokat talál szerezni, 
amelyek tiszavirág életüket 
egyszerre halálos sujtással

döntenék meg. Nem Írjuk 
alá azt a felfogást, amely ezt 
a félelmet kihasználandónak 
tartja, nekünk ma csak veszí­
teni lehet, még pedig nagyon 
sokat, mert az a kicsi csonk, 
amely megmaradt, ma min­
denünk.

Feltéve azonban, hogy a 
királykérdés megoldása telje­
sen belügyünk lenne, akkor 
is még messze időpontra kel­
lene eltolni annak megoldá­
sát, hiszen ma a népet a ke­
nyérkérdés izgatja, az anyagi 
gondok zúzzák össze idegei­
ket, a létfentartás ezernyi baja 
tölti el minden gondolatukat. 
Ilyen körülmények közötUnem 
lehet meg egy agy velőben sem 
az a nyugodtság, amely en­
nek a nagy feladatnak az el­
intézéséhez, mérlegeléséhez 
szükséges.

Mi nem hisszük, hogy ille­
tékes körök egyáltalában gon­
dolnának ma erre, azt sem 
hisszük, hogy a régi uralkodó 
ház bármely tagja ma propa­
gandát csinálna önmaga mel­
lett, a legteljesebben tagadjuk 
azonban azt, hogy ma bár­
mely oldalról jövő propagan­
dának eredménye is lehetne, 
egyszerűen abból az okból, 
hogy a ma súlyos viszonyai 
között élő népet ma ezzel a 
problémával még csak meg­
közelíteni sem lehet.

A királykérdés elintézésé­
nek az ideje is eljön. Meg­
feszített munkával ma dol­
goznia kell a nemzetnek, 
minden embernek kettő he­
lyett s ha majd egyszer nyu­
godt polgári jólétről, csendes 
megelégedésről fejlődésről le­
het beszélni, akkor — ha a 
külpolitikai helyzetünk is meg­
felelően megváltozik — be­
szélhetünk majd ennek az 
elintézéséről is.

Addig is azonban vigyáz­
nunk kell azokra, akik ezt a 
kérdést felvetni akarják, mert 
tarsolyukban oly vihart horda­
nak, amelyet, ha kitör, gyen­
gék lesznek visszaszorítani.

A város évvégi közgyűlése.
M egállapították a virilisták névsorát az 1929. évre. 

Egyelőre helyettesítés utján töltötték be a főszámvevői á llá s t
December 28 án, pénteken dél­

után fél 4 órakor tartotta meg a 
város évvégi rendkívüli közgyű­
lését dr. Margiíay Lajos polgár- 
mester elnöklete alatt.

A tárgysorozatot néhány ré­
gebbi közgyűlési határozatot jóvá­
hagyó alispáni leirat bemutatásá­
val kezdték meg, amelyeket a köz­
gyűlés tudomásul vett.

Ezután Lipokatics János fő­
jegyző a legtöbb adót fizetők 
névjegyzékének összeállítására ki­
küldött képviselőtestületi bizott­
ság munkájának eredményét is­
mertette. A bizottság összeállí­
totta a virilisták névsorát, kik vá­
lasztás alá nem kerülve tagjai 
lesznek a képviselőtestületnek.

Az 1920. évre bejutó 78 viri­
lista ,,spviselő a következő:

Pécsi püspöki uradal. 14.809 56, 
Roheim jenő fakereskedő 3.812 02, 
mohácsi Német Lipót magánzó 
3.222*82, dr. Auber Tivadar ügy­
véd 2190 36, Mohácsi Úrbéresek 
Közös Erdőbirtokossága 2.112*50, 
özv. W olf Zsigmondné magánzó 
1.888 88, dr. Beck Alajos ügyvéd 
1.605 50, Vida Dezső kereskedő 
1 601*60, Káldor Oszkár keres­
kedő 1.487 93, dr. Csauscher Ja­
kab földbirtokos 1.460 28, Schmidt 
Károly gyógyszerész 1.43950, 
özv. Armuth Ferencné magánzó 
1.39248, dr. Fischer Ernő ügy­
véd 1.356*52, Erőss József ig.- 
tanitó 1.292 92, Freund Imre ke­
reskedő 1.289 76, dr. Frey János 
apátplebános 1.277*28, Auber V il­
mos gyógyszerész 1.24986, Bálint 
Lajos gyógyszerész 1.172 80, özv. 
Auber Istvánné magánzó 1.11379, 
Ehrenfeld Antal keresk. 1.10720, 
Szieberth Ferenc bőrkereskedő 
1.094 58, dr. Prakatur Tamás ügy- i 
véd 1.091 30, dr. Schwartz Béla 
ügyvéd 1 082 36, özv. Beck An- 
drásné földbirtokos 1.076 83, dr. 
Krausz Győző közjegyző 1.260 *—, 
Rosenthal Ernő gyárig. 1.05906, 
Halász László keresk. 1043 40, 
Sírok Máté földbirtokos 1.020 76, 
dr. Német Kálmán ügyv. 1.001*86, 
Jahoda Ede magánzó 969 —, Hei- 
nes Elemér ügyvéd 932 46, Huth 
János fakereskedő 92105, özv. 
Bader Lipótné kereskedő 90314, 
Rosenthal Tivadar keresk. 890 79, 
Trebitscher Imre ecetgyár. 876 16, 
dr. Szivér Lajos ügyvéd 861 12, 
Lehmann Lajos hentes 86053, 
Freund András kereskedő 859 84, 
Tarján Jenő fakereskedő 85037, 
Harci Sándor kőműves 822*91,

Schneider Dezső téglagyáros 
822’—, dr. Német István ügyvéd 
81T86, Zeitvogel Ferenc gépgyá 
ros 809 75, Suput Mihály szűr­
szabó 801*55, özv. Stajevics Já­
nosáé magánzó 791*89,Belyánszki 
Milán nyug. tisztviselő 77016, 
Lacher János molnár 737*—, özv. 
Alt Gyuláné magánzó 72830, 
Brand Ede polg. iskolai igazgató 
726 82, Breuer Pál keresk. 71416, 
Knopfler Bertalan kárpitos 714*—, 
Mohácsi Takarékpénzt. r. t. 701*63, 
özv. Novits Miksáné földbirtokos 
700*83, dr. Szlávi Kornél közj. 
700*—, Gatti Mihály földbirtokos 
69934, Vida Béla íceresk. 691 20, 
Armuth Miksa kereskedő 679 65, 
Schmidt Lajos malomtulajdonos 
656 56, Ébner Géza gazdálkodó 
643 09, Hoffmann G. Kálmán 
korcsmáros 638 51, Rosenthal La­
jos kereskedő 625 —, Klein Miksa 
kereskedő 614*14, dr. Nemes Jó­
zsef ügyv. 608*80, Béregi György 
kőműves 606 80, Mohács—Pécsi 
Vasút 600*70, dr. Berger László 
orvos 600 —, Schlitzer Emil kár­
pitos 593 51, Balogh Pál keresk. 
592, özv. Frommer Miksáné ma­
gánzó 590 13, Visy Pál táblabiró 
578 86, Deutsch Kornél mérnök 
576—, Guttmann Manó keresk. 
573 11, Treier Keresztély bőrke­
reskedő 571*10, Csányi István 
kereskedő 56840, özv. Klein Sán- 
dorné földbirtokos 567*62, dr. Rüll 
János orvos 565 06, ifj. Szabiár 
András hentes 564 61 dr. Bernát 
Samu ügyvéd 546 20.

A fölös pénzkészletek 1929. 
évi elhelyezésére a következő 
pénzintézeteket jelölték k i:

A Mohácsi Takarékpénztárba 
30%-1, a Mezőgazdasági és Ipar­
bankba 30%-ot, a Délbaranyaí 
Bankba 20%-ot és a Mohácsi

i Hitelszövetkezetbe 20%-ot.
Piánk Elekné kérelmével fog­

lalkozott ezután a közgyűlés. 
Piánk Elek főszámvevő már egy 
esztendeje betegeskedik,úgy hogy 
a fennálló szabályok értelmében 
végelbánás alá kellene vonni. Te­
kintettel arra, hogy nevezettnek 
csupán 6 évi szolgálata van, vég­
kielégítést kellene kapnia, azon­
ban neje kegyelmi kérvényt inté­
zett a kormányzóhoz, hogy vég­
kielégítés helyett özvegyi nyug­
díjban részesítsék. A kérelem je­
lenleg döntés alatt áll, Piánk 
Elekné tehát arra kérte a kép­
viselőtestületet, hogy annak elin­
tézéséig halasszák el férje vég-
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elbánási ügyét. A közgyűlés a ké­
relemnek helyt adott.

Ezután a főszámvevői állást 
töltötték be, egyelőre helyettesí­
tés utján. Főszámvevő helyettes 
lett Htrger Zoltán eddigi al- 
számvevő.

A vágóhídon levágásra kerülő 
lovak után, ha azok emberi élve­
zetre szolgálnak 5 pengő, ha ál­
latok etetésére szolgálnak 2 pengő 
vágóhídi dijat állapítottak meg 
darabonkint.

A közvágóhidi mérleg haszná­
lati diját 5 tői 30 fillérben állapí­
tották meg, az egyes állatfajták 
szerint, ha azok a vágóhídon le­
vágásra is kerülnek, ha azonban 
csupán mérlegelésről van szó, 
e dijak háromszorosát számítják 
fel. Kimondották egyben azt is, 
hogy a levágásra kerülő sertések 
mérlegelése kötelező.

Megállapították még a vidék­
ről behozott és a városból el­
szállításra kerülő hús után fize­
tendő dijakat 3—5 fillérben.

Végül Inkei Andor és Riesz 
Lajos fellebbezésével foglalkozott 
a közgyűlés, kiknek fákália üze­
mét még a tifuszmegbetegedések 
során beszüntették. Nevezettek 
üzemük megváltását kérték a ta­
nácstól. mely azt megtagadta. Ha­
sonló sorsra jutott a közgyűlés­
hez beadott fellebbezésük is, ki­
mondották azonban, hogy eset­
leges barátságos egyezkedés elöl 
a város nem zárkózik el.

Újév napján ünnepélyes 
keretek között osztot­
ták ki a Credo jelvénye­
ket a belv. templomban.

Újév a Credo-egyesületek fő­
ünnepe. A fiatal mohácsi Credo 
egyesület méltóképen ülte meg 
ez ünnepet, amennyiben e napon 
történt meg a jelvények feltüzé- : 
se a tagok mellére.

Délután fél 4 órakor Schultz 
Gábor belvárosi káplán a Credo 
egyesület egyházi alelnöke litá- í 
niát tartott Jézus szent nevéről, 
amelyen a tagok csaknem teljes 
számban megjelentek. Litánia 
után szép beszédben méltatta a 
nap jelentőségét és ismételten 
hangsúlyozta a fő Credo elveket: i 
a hitet, a tiszteletet és a szerete- 
tet Legyen minden credista férfi 
hitének bátor megvallója, Jézus 
szent nevének mindig tiszteletet 
adója és az egymás iránti sze­
retet művelője.

A szentbeszéd után először a 
tisztikar, majd a tagok mellére 
tűzte fel az Ízléses szép kis Credo 
jelvényt és adta át a tagsági 
igazolványt.

Az első felhívásnak is már 
impozáns volt az eredménye. 
Amig a 60.000 lakosú Pécs vá- ' 
rosában a Credo megalakulása- ! 
kor csupán százegynéhány tag 
jelentkezett, a 16 000 lakosú Mo­
hácson 270 taggal alakult meg 
a Credo. Ez a szám azonban 
növekedni fog, hisz a tagok so- ! 
rában ott van a város katholi- 
kus férfi társadalmának szine- 
java és az eszméknek megfele­
lően minden rendű és rangú 
polgára.

A zászlóbontás tehát fényesen 
sikerült, ugyannyira, hogy a 
Credo egyesület hamarosan a

város legnagyobb testületé lesz, 
amelynek áldásos működése is 
éreztetni fogja hatását. A Credo 
kivonulása egyházi kőrmenetek 
és egyéb ünnepélyeken impo­
záns módon fogja mindig hir­
detni a katholikus gondolat, a 
a katholikus eszmék teljes dia­
dalát_______________________
OQOt OOÖOOOOÓOOÓOOOCOOOÖ^ |

A mohácsi járás uj 
közigazgatási beosztása.
Fischer Béla alispán tervezete sze- : 
rint a mohácsi járás három közsé­
get vészit, de hattal megnövekedik. 
Az oj mohácsi járás két nagyköz- 
ségböl és 8 körjegyzőségbe osztott 
21 községből fog állani. — Össz- 
lakóssága 31 ezer 445 lélek lesz.

A vármegye decemberi köz­
gyűlésén szerepelt Fischer Béla 
alispán tervezete a vármegyei 
uj közigazgatási beosztásról. A 
tervezet általában nyugtalanságot 
okozott, amiért is Fischer alis- j 
pán maga kérte a napirendről 
való levételt, mert ezzel lehetővé 
akarta tenni azt, hogy a várme­
gye közönsége a tervezettel ala­
posan megismerkedjen s az egyes í 
községek, érdekeltségek még ide­
jében kérhessenek azon bizo- ' 
nyos változásokat.

A tervezetnek létjogosultságot 
a trianoni békeszerződés alap­
ján keletkezett egyes csonkítá­
sok, Mohács nagyközség város­
sá való átalakulása, a kialakult 
autóbuszjáratok adtak, amely kö­
rülmények alapján aránytalansá­
gok és eltolódások állottak elő. 
Az uj tervezet ezeket mind figye­
lembe vette s igyekszik az arány­
talanságokat megszüntetve, a köz­
ségeket természetes fejlődésük és 
gazdasági gravitációjuk szerint 
közigazgatásilag is csoportosi 
tani.

A mohácsi járásban tervezett 
változások a következők:

A mohácsi járásból elcsatolnák 
Ráctöttöst és a hozzátartozó 
községeket, ellenben bővítenék 
a pécsváradi járás területéből 
Himesháza, Szűr, Püspökmárok, 
Szederkény, Nyomja es Monyo- 
ród községekkel, amelyek gaz 
daságilag és közlekedési szem­
pontból inkább Mohács város­
sal állannak összeköttetésben.

Babarc elvesztené önálló nagy­
község jellegét és a versendi 
körjegyzőségből átcsatolandó Lip- 
tóddal mint babarci körjegyző­
ség alakulna át. A versendi kör­
jegyzőségben maradna ezután is 
Szajk és Versend.

A jelenlegi kölkedi körjegyző­
séghez tartozó Hercegszabart a 
pécsváradi járásból átcsatolandó 
himesházi körjegyzőségbe osz­
tanák be, Bár kisközségként Du- 
naszekcsőhöz kerül, viszont Köl- 
ked és Udvar egyesítve alkotnák 
a kölkedi körjegyzőséget Kölked 
székhellyel.

A pécsváradi járásból átcsato­
landó Szederkény, Nyomja és 
Monyoród községek Szederkény 
székhellyel a szederkényi kör­
jegyzőséget alkotnák.

A mohácsi járás ezek szerint 
2 nagyközségből és 8 körjegy­
zőségbe osztott 21 kisközségből 
állana, összesen 31 545 lakossal.
(A jelenlegi állapot 20 község,
28 978 lakossal)

Szilveszterest.
A vallás azt tanítja, hogy az 

év végeztével hálaimát kell mon­
dani a Teremtőhöz, meg kell 
köszönni a jót, amit adott az el­
múlt évben, az uj év küszöbén 
pedig könyörögni kell, hogy az 
eljövendő évben is jóakaratával 
kisérje életünket, távolítsa el a 
csapásokat tőlünk.

Az úgynevezett nagyvilági élet 
ezzel szemben a Szilveszterestét 
vig mulatozásokkal ünnepli. Bor, 
pezsgő folyik — ott ahol jut 
erre — malacsivitás jelenti a 
szerencsét.

Ha azután azt figyeljük, hogy 
hol voltak többen, a templom 
bán e, vagy a mulatókban, az 
idén mindenesetre az előbbire 
jut a túlnyomó rész. A szilvesz­
teri ájtalosságokon zsúfolva vol­
tak a templomok, mig az egye­
sületekben, kávéházakban, mula­
tókban aránylag kevesen voltak 
a múlt évekhez hasonlítva. Rész­
ben a vallásos élet emelkedése, 
de nagy részben az anyagi gon­
doknak is köszönhető ez a kö­
rülmény.

A Mohácsi Casino Egyesület 
ez idén is piknikkel búcsúzott 
az ó esztendőtől és lépett az 
újba. Egy alkalmi riporter tolla 
kevés ahhoz, hogy méllóképen 
emlékezzék meg erről a minden 
idők egyik leggyönyörűbb Szil­
veszterestjéről, amelyen szinte 
megszólalt a művészi tökély íz­
lésben, elegantiában, szinpom- 
pás ragyogásban éppúgy, mint 
kedélyben, jó kedvben. A való­
ban élményszámba menő estély 
ropogós csárdással vette kezde 
tét, amelyet sokszori ismétléssel 
más, régi és uj táncok váltottak 
fel s már az első percek olyan 
hangulatot árultak el, amelyből 
látni lehetett, hogy az csak fo­
kozni tudja önmagát. — Amikor 
pedig az asztalhoz ültek a ven­
dégek, ott meg a szakácsművé­
szet remekei kináltatták magukat 
szemet szájat ingerlőén, készítő­
ik nagyobb dicséretére; csodá é 
hát, ha a jókedv önmagával kelt 
versenyre s a kitűnő cigánynak 
nem is kellett, csak kontrázni 
rá. A villanyfények hiába kezd­
tek sárgulni, de maga a rózsa- 
ujju hajnal is hiába nyitotta fel 
szemeit a virradásban, senki sem 
gondolt arra, hogy az élet kür­
töse elfujta már egy uj esztendő 
múltjához az ébresztőt. — A tör- j 
téneti hűség kedvéért meg kell 
még jegyeznünk, hogy „Há­
rom bokor salátát" kb. 1760 
szór ültetett a cigányprímás „Bo- 
zsér Marija" és hogy ugyanannyi 
puposteve van a modern dalköl­
tészet állatkertjében. A rendező­
ség római egyest érdemel a gyö­
nyörű est kiviteléért.

Az Iparoskor Szilveszterkor 
kabaréval áldozott a mulatozás- 
nak. A kitűnő kabarét a műked­
velők régi gárdája adta és a jobb­
nál jobb számok hangos jókedv­
re derítették a közönséget.

Szilveszteri est volt a Korona- 
kávéházban, a vendéglőkben, az 
idén azonban nagyon sokan ott­
honukban ülték meg a szilvesz­
terestét s családi körben várták 
meg az uj év beköszöntését.

Népesedési statisztika 
1928-ból.

A belvárosi és külvárosi róni. kath. 
plébániák kimutatása.

A születések száma jóval megha­
ladta a halálozásokat.

A mai ember nagyon szereti a 
statisztikai számarányokat vizs- 
gálgatni és sokszor inkább hisz 
egy komoly számoszlopnak, mint 
bármilyen ékesszólásnak. Nem 
lesz ezért fölösleges, ha néhány 
adatot fölsorakoztatunk a két plé­
bánia 1928-as történetéből és min­
den szónál hangosabban beszél­
jenek a számok. Lássuk meg, 
vájjon Mohács népesedési statisz­
tikájában milyen mértékben sze­
repel az 1928-as esztendő?

A belvárosi rk. plébánián az 
anyakönyv szerint eltemettek 195 
halottat és ezzel szemben meg­
kereszteltek 253-at. Azonban a 
195 halott közül 23 vidéki volt 
és nagyrészt a László közkór­
házban halt meg; azonkívül 5 
halott a külvárosi plébánia hívei 
közé tartozott. így tehát csak 
167 halottja volt a belvárosi plé­
bániának, mig a 253 megkeresz­
telt a plébániához tartozik. A szü­
letések száma 86 al múlja fölül a 
halálozásokat. A 10.000 hívőt 
számláló belvárosi plébánia az 
elmúlt évben 0-86%-al növeke­
dett és igy az 1927 es évet is 
megelőzte.

Meghalt 100 férfi és 95 nő, 
ezzel szemben született 141 fiú 
és 112 leány és igy 29 el több 
fiú született mint leány. A meg­
haltak között legöregebb a 91 
éves Prinz József kovács. A szü­
letettek közül 2 gyermek a kilen­
cedik volt a családban.

A külvárosi plébánián már 
nem ily kedvező a helyzet.

A meghaltak száma: 57, amely­
hez járul még a belvárosi plébá­
nián anyakönyvezett 5 halott és 
igy összesen 62 halottja van a 
külvárosi plébániának.

Ezzel szemben csak 64 újszü­
löttet kereszteltek meg és igy a 
3200 lelket számláló plébánia 2 
lélekkel: 006° 0-kai szaporodott 
1928 bán. A külvárosi plébánián 
anyakönyvezett halottak közül 25 
férfi és 32 nő volt, mig 39 leány­
nyal szemben csak 26 férfi szü­
letett. Ezek szerint a külvárosban 
14-el több leány született mint fiú. 
A legöregebb halottjuk: Schaub 
Zsuzsanna 89 éves és a születet­
tek közül 2 gyermek volt a nyol­
cadik a családban.

•
Csak egy kis statisztikát akar­

tunk adni a két plébániáról és a 
fönti számok is gondolkodóba 
ejtik az olvasót. Két plébánia 
ugyanabban a városban és mégis 
nagy a különbség a születési 
arányszámok között. Népünk lel­
kiismeretét, vallásos és hazafias 
érzését kell föllráznunk, hogy be­
lássa a veszélyt, amelybe önma­
gát dönti, mikor a családi élet 
megfogyatkozásán dolgozik.

Nagy nemzet csak nagy csalá­
dokból származhatik!

( -  J- - )

— Kényszerkölcsönt legmaga­
sabb áron vesz Zsuzsits András 
hitelirodája, Szentháromság u. 4.
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biztosítóhoz. A m. kir. Népjóléti 
miniszter dr. Bezerédy Győzőt 
a most felállítás alatt levő Tár­
sadalombiztosítóhoz a fogalmazói 
karba kinevezte. Szolgálattételre 
egyelőre Pécsre rendelték be. 
Végleges állomás helyét illetőleg 
később lesz döntés.

— Házasság. Rosenthal Ilonka 
és Ehrenfeld Géza f. hó 6 án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a mo­
hácsi izr. templomban tartják es­
küvőjüket. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Újévi üdvöz le t m egvá l­
tása. Az újévi üdvözlet megvál 
lása címén Auber Vilmos, Bálin t 
Lajos és Schmidl Károly gyógy­
szerészek 5— 5 penpőt adomá­
nyoztak a Szociális Missziótársu­
latnak, amelynek vezetősége ez­
úton is hálás köszönetét mond.

— Gyógyszertár Majson.
A majsiak régi vágya volt, hogy 
ez a fejlődő község gyógyszer- 
tárt kapjon. Értesülésünk szerint 
az uj gyógyszertárt már engedé­
lyezték is s a jogot Kiszély Imre 
himesházi gyógyszerész kapta 
meg. Az uj gyógyszertár e hó 
folyamán megnyílik.

— Orvosi h ir . Dr. Horváth 
István folyamőr főorvos egyptomi 
tanulmány útjáról megérkezett s 
rer.delesét Szt. Háromsag-u 21. sz. 
alatt újból megkezdte.

— Felhívás a leventékhez! 
Folyó hó 6 ától kezdve a katho- 
likus vallásu leventék részére a 
püspöktemplomban minden vasár- 
és ünnepnapon d e. fél 11 órakor 
levente mise lesz, amelyen a meg­
jelenés büntetés terhe mellett kö- 
télező. Gyülekezés a Deák-téren, 
mindenkor délelőtt 10 órakor. — 
Az 1916. és 1917. évfolyambeli 
leventék f. hó 6 ától kezdődőleg 
kötelesek minden vasárnap dél­
után 2-tői 4 óráig a levente téren 
büntetés terhe mellett megjelenni.

Vezetőség.
— Mohács vásárjai a jövő  

évben. A napokban állapította 
meg Mohács város közigazgatási 
hivatala az 1929. évi vásárok nap­
jait. Ezek szerint a jövő évben a 
vásárok a következő napokon lesz­
nek megtartva: A Mátyás napi 
vásár február 25 én, a József napi 
vásár március 18-án, a Rudolf 
napi vásár április 15-én, az Iván 
napi junius 24 én, a Hildegárd 
napi szeptember 16-án, a Teréz 
napi október 14 én, a Márton napi 
november 11 én s a Tamás napi 
vásár december 16-án, mindenkor 
hétfői napon.

—  A Szociális M issziótársu­
la t m ohácsi szervezete 1929. 
évi ja ruár hó 6 ón a Mohácsi Ipa­
rosok Olvasókörének termeiben I 
jótékonycélu műsoros táncestélyt 
rendez. Belépődíj 2 pengő. Kez­
dete pontosan fél 9 órakor. — 
Műsor: 1. Bevezetőt mond: Kecs­
kés Lajos tanár. 2. a) Tschai- 
kcw sky : „Serenade melancolique." 
b) H ubay: „Sárga cserebogár" 
csárdajelenet. Hegedűn előadja: 
Schmidt Géza d r , zongorán ki­
séri: Szabd Lajosné. 3. Novella.

A színház vándora.
a  csöpp színház a pöttön 

[parkban
Akár egy ódon játe'kos doboz, 
M it tűnt évszázad ott felejtett; 
A  mélye rozzant, ósdi rejtek, 
H ol ifjú álmunk porladoz.

Kifestik lázas, téli esték 
A vénülő, szemérmes színpadot, 
A  vastaps dőzsöl, perg a cirkusz 
S  a mázsa keblén nincs már

[mirtusz,
M ely verseinkhez szint adott.

A  karcsú híd is hasztalan vár, 
Színház után nem őgyeleg diák, 
Zenének, fénynek üdvözültje, 
Hogy egy halk szívnek messze-

[küldje
A z este nyílt melódiát.

X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Irta és felolvassa: Kecskés Lajos 
tanár 4. Tangó jelenet. Tancolak: 
Szkladányi B ib i és ifj Szlávy 
Kornél. 5. A pulyka. N óti Karoly 
vigjátéka 1 felvonásban Szerep­
lők : Besztercey Béla, Prikászky 
Ilona, Dettkó Károly, Thür Györ­
gyi, Winkler Hona 6. a) D ugó: 
Serenade. b) Kreisler: Boldog sze­
relem. c) Paganini: Sorate. d) 
Schubert: Stiindchen. Hegedűn 
előadja : Schmidt Géza dr., zon­
gorán kiseri: Szabó Lajosné. 7 
Csárdás Táncolják: Pazaurek 
Böske és F rin t Dezső. 8. Kék és 
piros. Herczeg novellája, atdol 
gozta: Zagon J. 1 felvonasos víg­
játék. Szereplők : Miszlang  Té­
riké, Péter Jenő, ifj. Balogh Pál, 
Ehmann Lajos, Stefán Ferenc.
9. Balett: Vesztergombi Juliska. 
Kovács Ilus, Schlitzer Kató, Uhl 
Ilonka, Szkladányi Babi, Propszt 
Ilonka, Cselinác Vica, Petz Ilonka.
A műsort 1929. januar hó 13 án 
délután 5 órai kezdettel megismét 
lik a következő helyárakkal: Ü lő­
hely 1 P 50 fillér, állóhely 50 fill.

— Negyven éves a Német- 
b ó ly i Kaszinó. Vasárnap tar­
totta meg a Németbólyi Kaszinó 
40 ik évi rendes közgyűlését , 
Sshneider József dr. elnöklete 
alatt. Az elnöki jelentés után F t- ' 
scher János, a kaszinó jegyzője 
indítványára Schippert Jánost és 
Schneider József birtokost az 
Egyesület disztagjaivá választot­
ták meg. Mindkettő régi, agilis 
tagja az Kaszinónak. Ezután el­
határozták, hogy az Egyesület 
helyiségét újból bebutorozzák, j 
amely célra felemelték a tagdija- ' 
kát. A tisztujitás során elnök lett 
Schneider József dr. körorvos, 
igazgató König  János, jegyző 
Fischer János, pénztáros König 
Mátyás, könyvtáros Beck Károly, ■ 
választmányi tagok : Kámmerer 
János, Fűrész József. Hivó  Jenő, 
KaszdorJ Károly, Lehn János, 
Trischler Ferenc és Schumann 

Ármin.
— Vendéglősök és korcsmá- 

rosok figyelmébe. A vendéglős 
és korcsmáros iparban bekövet­
kezett súlyos gazdasági helyzet 
késztette Pécs város vendéglő­
seit és korcsmárosait, hogy a 
mostoha sorsban levő ipar vé- I

Csak néha j ő  a tünde nyárral 
A  kedves város kósza vándora, 
Kigyúl az álmatag rivalda 
S  múlt áriáit sírja dalba 
A hangjavesztett zongora.

A z  elfelejtett primadonna 
Tündérruháa meg-meglebbe-

[nik,
A mély homályban ring a szellő, 
A vándor várja, majd közel j ő !
—  É s várja, várja reggelig.

Megdobbanik a néma vashíd. 
Kocsis kínozza megriadt lovát;
—  A fáradt férfi útra készül 
S  örökké vérző szenvedésül 
Viszi az álmait tovább . . .

FINTA SÁNDOR.

mer Manó jégszekrénygyáros
1.022— , Német Kálmán dr. ügy­
véd 1.001'86, Rosenthal Tivadar 
füszerkeresk. 890 78, Trebitscher 
Imre ecetgyáros 876'16, Lehmann 
Lajos mészáros 86053, Freund 
András füszerkereskedő 859 84. 
Szieberth Ferenc bőrkeresk. 859 42, 

i Schvarcz Gyű a fakeresk. 854 35,
Tarján Jenő fakereskedő 850 37, 

j Lacher János molnár 845'—, Su- 
put Mihály szürszabó 82607,

, Harczi Sándor kőműves 822 91, 
j SchneiderDezső téglagyár., 822 —,

Német István dr. ügyvéd 81186,
Be jánszky Milán tisztv. 770 16,
Knopfler Bertalan kárpitos 732'— ,
Heckenberger Konrád kormány főt., 
pápai kamarás 724 — , Mihályfy 
István dr. orvos 718— , Breuer 
Pál rőföskereskedő 718'—, Zeit- 
fogel Ferenc gépgyaros 700 79, 
Szlávi Kornél dr. kir. közjegyző 
700—, Armuth Miksa termény-

j kereskedő 679'65

Szeret kávéházija já rn i?
delmére Baranyavármegyében az 
összes kartársakat egy vármegyei 
egyesületben tömörítse össze. 
Ennek előzetes megbeszélésére 
folyó évi január hó 10 én, csü­
törtökön Pécsről mintegy 30—35 
vendéglős érkezik Mohácsra s a 
Mohácsi Általános Ipartestület 
helyiségében este 6 órakor fog­
ják ismertetni az egyesülés jelen­
tőségét. A mohácsi szakcsoport 
vezetősége ezúton Is kéri a mo­
hácsi és környékbeli kartársakat, 
hogy a gyűlésre lehetőleg teljes 
számmal jelenjenek meg.

— Jótékonyság. A karácsonyi 
ünnepek alkalmából Suput Mihály 
55 liter fehér bort és másfél liter 
pálinkát, Mencinger József disznó­
sajtot, hurkát es dohányt juttatott el 
a szegényház lakóinak. A nemes- 
szivü adakozók ezúton fogadják 
a szegényház lakóinak hálás kö­
szönetét.

— Baranyavárm egye le g ­
több adófizetői Mohácsról. Ba- 
ranyavarntegye állandó bíráló vá­
lasztmánya legutóbbi ülésén vég­
legesen megállapította a vármegye 
jövő évi legtöbb adót fizetőinek 
névsorát. Az uj névjegyzék alap­
ján 190 virilis jogú tagja lesz a 
jövő évben a vármegye törvény- 
hatósági bizottságának. Baranya­
vármegye virilistái között a követ­
kező mohácsiak vannak: Mohácsi 
Német Lipót ügyvéd 3.22220, 
Auber Tivadar dr. ügyvéd 2.190 36, 
Roheim Jenő mérnök, fakereskedő 
1.926 09, Beck Alajos dr. ügyvéd 
1.605 50, Káldor Oszkár röfőske- 
reskedő 1.537 93, Schmidt Károly 
gyógyszerész 1.439 50, Fischer 
Ernő dr. ügyvéd 1.357 52, Freund 
Imre füszerkereskedő 1.289 76̂  
Vida Dezső gabonakeresk. 1.28478, 
Frey János dr. apátpleb. 1.277 88, 
Auber Vilmos gyógy sz. 1.249 86, 
Schmidt Miklós dr. üg jv . 1.223 40, 
Schvarc Béla dr. ügyvéd 1.21236, 
Bálint Lajos gyógj szerész 1.17 2'80, 
Csauscher Jakab dr. földbirtokos 
1.164 61, Miskolczi Sándor földbirt. 
1.164*61, Ehrenfeld Antal füszer­
kereskedő 1.107 20, Prakatur Ta­
más dr. ügyvéd országgy. képv. 
1 C91 30, Sohl Jakab földbirtokos 
1.089 53, Krausz Győző dr. kir. 
közjegyző 1.060'— , Rosenthal 
Ernő gyárigazgató 1.059 09, Kra-

A régi rómaiak pompásan be­
rendezett fürdőikbe jártak, mert 
még nem volt kávéházuk. A für­
dőben beszélték meg a politika, 
a társadalom és az irodalom s 
művészet ügyeit és — last, 
nőt least — az üzleti ügyeket is, 
melyek az ó kori Róma idejében 
is épp olyan fontosak voltak, 
mint ma. A fürdőben vitatkoztak, 
tanácskoztak, élcelődtek, költők 
verseiket olvasták fel, az ügyvé­
dek a legújabb nagy perek eshe­
tőségeit beszélték meg, az ud­
varban benfentesek a császár leg­
újabb szeszélyeiről és valameny- 
nyien az ünnepelt hölgyek fürt­
jeiről suttogtak.

Azóta fordult egyet a világ ke­
reke s ma már a fürdőbe csak 
fürödni járnak az emberek. A 
régi római fürdő hivatásának má­
sik részét átvette a kávéház. A 
török hódoltság nyomán terjedt 
el Európában és ha már Magyar- 
ország nyögte meg legjobban a 
török jármot, annyi hasznunk 
megvan belőle, hogy talán sehol 
a világon nincsenek olyan szép 
és kényelmes kávéházak, mint 
hazánkban. A kávéház a mi kul­
túránknak egy olyan jellegzetes­
sége, mint a rómaiakra nézve a 
fürdőjük. Szellemi érintkezésnek, 
vélemények kicserélődésének s 
vitáknak az a kellemes színhelye, 
ahol nem nehezedik az emberre 
a felelősségnek, a konvencióknak 
és a formáknak az a nehézsége, 
mely másutt megakadályozza a 
szellem szabad kibontakozását.. 
Hogy a kávéház az irodalom és 
a politika szempontjából mit je­
lent, azt nem kell külön hang­
súlyozni. Mindenki tudja, mi volt 
a Pilvax kávéház, ahol Petőfi, 
Jókai, Vasváry és a többi már­
ciusi ifjú találkozott. Vagy a pá­
risi, vagy akár a budapesti iro­
dalmi kávéházak, melyekből uj 
irányok, uj, szabadabb, meré­
szebb irodalmi uttörések indultak 
ki. Van a kávéház levegőjében 
valami pezsditő, ami az embert 
arra birja, hogy esze a szokott­
nál elevenebben mozogjon. Az 
emberek együttléte valahogy erő­
sebb ütemet diktál a gondolko­
dásnak. Temérdek lehetősége van 
a megfigyelésnek, mert a kávéház­
ban fesztelenebbek vagyunk és 
nem titkoljuk el természetünket.
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Vannak, akik elítélik a kávé­
házat, mert azt hiszik, hogy az 
a semmittevésnek a helye. Ez téves 
felfogás. Az embernek szüksége 
van pihenésre, felüdülésre. Az 
írók tudják, hogy milyen fontos 
a szabadidő. Ez alatt az idő alatt 
gamzanak meg benne a gondo­
latok és hangulatok. De ilyen pi­
henésre, ilyen felüditő szabad 
időre mindenkinek szüksége van, 
akármivel foglalkozik is. Az ilyen 
kávéház atmoszférája tele van vil­
lamos szikrával, melyek életre 
íobbantják a fáradt idegrendszert, 
másrészt pedig elfeledtetik vele 
a napi robotmunkát.

Kávéházra ma az embernek 
már szüksége van. Az egyenlítő 
táján, az afrikai partokon is talá­
lunk kávéházat. A hadifoglyok a 
szibériai rabságban is csináltak 
maguknak kávéházat. Egy szó 
mint száz, akárhogy nézzük is a 
dolgot, a kávéház ma már civili­
zációnk része s annak a feleség­
nek, aki szereti az urát, nem is 
szabad megharagudnia érte, ha 
a férjecskéje elmegy néha egy 
feketére a kávéházba — feltéve, 
ha nem marad ottan mindennap 
késő éjszakáig a kártyateremben.

— Téli tanu lm ányutak. A 
MEFHOSZ a Párisi Magyar Diák- 
egyesület Utazási osztálya rende­
zésében a tél folyamán több ta­
nulmányutat indít. Ezek közül a 
semmeringi és a tátrai turautak 
mellett az északafrikai és nizzai 
utak iránt nyilvánul meg a leg­
nagyobb érdeklődés. Az előbbi 35 
napig tart és a csoport megtekinti 
Szicília, Tunis, Aigir, Dél-Francia- 
ország és Észak-Olaszország ne- 
vezetessegeit, a másik pedig Nizza 
és Velence diszes farsangi felvo­
nulásait mutatja be a résztvevők­
nek. A vonatkozó prospektust a 
PMDE. Utazási Osztálya (IX., 
Ferenc körút 38 , fldsz. 2. Telefon 
Automata 874—48.) legnagyobb 
készséggel megküldi az érdklődők- 
nek és hivatalos órái alatt d. u- 
3—5-ig szóbeli felvilágosítással is 
szolgai.

— József K irá ly i Herceg 
Szanatórium Egyesület „Egész­
ség Naptára'*. /ózsef királyi her­
ceg Őfensége védnöksége alatt 
működő Szanatórium Egyesület 
több mint negyed század óta 
küzd az országban mindjobban 
terjedő tüdővész ellen A gyulai 
és debreceni szanatóriumok és 
számos dispensair sok beteget 
mentett meg az életnek és adta 
vissza egészségét, hogy ismét 
munkabíró polgára lehetett az or­
szágnak. Tudjuk, hogy a nyo­
masztó gazdasági helyzetben alíg- 
alig áldozhatunk a jótékonyság 
oltárán, mégis ezen célra min­
denkinek áldoznia kell. Mindnyá­
junk közös ügye ez a nemzet 
jövőjéért, melynek létalapja egy 
egészségesebb generáció; de ön­
magáért is áldoz, aki azáltal, hogy 
■megvásárolja a naptárt, elősegíti 
munkásságát az egyesületnek, 
mert ina még egészségesek va­
gyunk, de holnap mi is rá lehe­
tünk szorulva a segítségre. Az 
egészségügyi naptár, melynek be­
vezető sorait a hercegprímás őemi­
nenciája, az előszavát pedig Vass 
Józset miniszter írták, a magyar 
irodalom legkiválóbbjait, — úgy­
mint József főherceg, Lukács 
György, dr. Dréhr Imre, Rákosi 
Jenő, dr. Raffay Sándor, dr. Bal-

thazár Dezső, dr. Nemes Antal, 
Csathó Kálmán, Harsányi Zsolt, 
Hevesi Sándor s'b stb. —  szó 
laltatja meg lapjain. Emellett egy 
általános egészségügyi Útmutató, 
amelyik az „első segélynyújtás a 
gyermekszobában” , a speciális 
megbetegedések és a mindennapi 
élet egészségügyi kérdéséin ke­
resztül az öregkorig tájékoztat 
afelől, hogy minden adott eset­
ben n r is az első teendőnk Te 
hát bőséges ellenértéket kap az, 
aki ezen naptár megvételével kö­
telességét rója le a szerencsétlen 
tüdőbetegekkel szemben.

Képviselő: Huber János, Mohács.

— G yüm ölcsfásitási ta n fo ­
lyam ok Felsödunántu lon . Az
egyik fővárosi lapban olvassuk, 
hogy a Felsődunántuii Mezőgaz­
dasági Kamara a m. kir. földmi- 
velési minisztérium kertészeti osz­
tályának anyagi fedezete mellett 
tovább folytatja gyümölcsápolási 
tanfolyamait. Mi elismerjük, hogy 
Mohács városa a múlt évben d i­
cséretes módon szintén megkez­
dette ezeket a tanfolyamokat, de 
azt szeretnénk, ha ezeket tovább 
is folytatnák. Azért most idejé­
ben kérjük a város illetékes ügy­
osztályát, hogy tavaszra megfelelő 
tanfolyamot előkészítsen.

—  R ongálják az u taka t. A 
városi mérnöki hivatal közli, hogy 
az újonnan készült utakat a pol 
gárság majdnem készakarva ron­
gálja. Íry  például a nemrégiben 
elkészült Tompa Mihály utón az 
árkon keresztül kocsik járnak, az 
ut mellett elegyengetett földön 
kocsiznak, a kapuk előtt az árokba

I kukorica csutkát dobálnak s ez- 
i zel a viz levezetését megakadá­

lyozzak. Figyelmébe ajánljuk a 
polgárságnak, hogy ezek a draga 
utak, mind a polgárság pénzén
készültek s rongálásukkal saját ■ 

j maguknak okoznak kart egyrészt, í 
de viszont ha az amúgy is kis ' 
összegben renedlkezésre álló ut- J
építési alapot ezek javítására kell 
majd fordítani, a többi utak so- j 
hasem készülnek el.
. — Uj 5 pengős bankjegyek.
A Magyar Nemzeti Bank f. évi [ 
december hó 20 án kezdette meg 
az ez évi augusztus 1 i kelettel 
ellátott uj 5 pengős bankjegyek 
kibocsátását. Az uj bankjegy sö­
tétkék színű s jobb oldalán Szé­
chenyi István gróf fejképe van 
széles ovális guiloche keretbe 
fogla l.a  A hátsó oldala szinten 
sötétke szinü. A bevonásra ki- j 
tűzött időtartam 1929 juntus hó I 
30 tg terjed, amely időpontig a 
ré6i bankjegyeket fizeteskepen el 
kell fogadni. Ezen időpont után 
fizetési eszközül a régi bankje 
gyeket már nem kell elfogadni,

azonban 1932. junius hó 30-ig 
a Magyar Nemzeti Bank beváltja 
azokat.

— Marsz teadélutánja Va­
sárnap délután volt a Mansz első 
teadélutánja, amely a régi nagy­
sikerű teadélutánokhoz csatlakozik 
úgy az anyagi, mint az erkölcsi 
sikert illetőleg Zsúfolt terem előtt 
kezdődött meg a kitűnő előadás, 
amelyet ifjú  Szldvy Kornél nyi­
tott meg kitűnő imitációkkal, ame­
lyekkel nagy sikert aratott. Két 
egy felvonásos volt még műsoron 
„A  szecska vágó” és „A  veszett 
ember” , A régi kitűnő műkedve­
lő gárda: Pataki, Detthó, Grein, 
Rezsonya, Heil Annuska, Füh- 
rer Ferenc kacagtatták meg a 
közönséget kitűnő játékukkal. A 
hangulat csakhamar emelkedetté 
vált, amit Csikó kitűnő muzsi­
kája hathatósan elősegített. A 
mindjobban fejlődő cigányprímás 
szép magyar nótákkal, a fiatal­
ságnak pedig talpaik valókkal ad­
dig kedveskedett, amíg aztán egy­
szerre csak kirúgták a székeket 
maguk alól és táncra kereked­
tek. A délután kitönő hangulata 
a késő esti órákba nyúlt.

— A Mohácsi Szigeti Népkör 
m ulatsága. Karácsony másnap­
ján a Mohácsi Szigeti Népkör 
Odry András vendéglőjében si­
került táncmulatságot rendezett.
A mulatság anyagilag is minden­
ben kielégítette a hozzáfűzött vá­
rakozásokat. A mulatságon felül­
fizettek : Decleva Géza P 2.60, 
Hauser György, Törkő János, 
Tadíty János, Nagy István, Ta­
kács Ferenc, Alabert Miklósné 
P 2.50— 2 50, Takács András P 
2 — , T  idity Simon, Maros Meny­
hért P 1 50— 1.50, Nagy József, 
Kollár J zsef, Élő András, P 1 — 1, 
Wein Ferenc, Li ár József, Gu­
lyás István, Keszthelyi József, 
Törkő József, Élő Pál 50—50 f, 
Martonovics Lajos 40 f, Ősz- 
wald József 30 f, Maros István, 
Balog Lajos, Kozáry György 20 — 
20 fillért.

—  A be lvá ros i és kü lvá ro s i 
e lem i nép isko lák által rendezett 
karácsonyi ünnepélyükön felüifi- 
zettek: Mohácsi Iparosok Olvasó­
köre 60 P, Dr. Prakatur Tamás 
10 P, Szt. Ferencrendi zárda 4 P 
50 f, Könyöky József 3 P 50 f, 
dr. Frey János 3 P, Kugyeray 
Teréz, Mihalecz Ferenc és Mayer 
Ferenc l"50— 1 50 P, Hoffmann 
Gyula, Tanner Elek és Gelencsér 
Maria 1 — 1 F, özv. Dzsinics Ist­
vánná 90 f, Puppi János 80 f, | 
özv. Briülovicsné, Verle Vencel, 
N. N ,  N. N , 5 0 -5 0  f, N. N., 
60 f, Ehmann Józsefné 40 f, N.
N , N N , N N. 20 f  és N. N. 
10 f. Fogadjak a nemes adako­
zók ezúton is a tantestületek há­
lás köszönetét.

—  A „ftiagyar Cserkész” de­
cemberi első száma Márton  Lajos 
kedves, művészi Mikulás-képével 
díszített külsőben megjelent. Ve­
zércikket az országos vezetőtiszt, 
Faragó Ede irta. Van benne: 
Mikulas-szindarab Simplon Jóséi­
tól, törvénymagyarázat Csaba Je­
nőtől, hírek a jövő évi angolor­
szági cserkésztalálkozóról, cser­
készregény, képek az uj magya­
ros berendezésű cserkészboltról. 
Fromm Béla a téli madáretetést 
ismerteti számos képpel, Velősy 
Elek szintén időszerű kérdéssel, 
a tüzeles művészetével foglalkozik.

Nevezetességei a számnak Zsent- 
bery Gyula és Nikodómusz Károly 
cikke, Radvdnyl Kálmán verse. 
Pályázatok, krónika, gazdag kül. 
földi hírszolgálat s kerületi hírek 
egészítik ki a lap változatos tar­
talmát. Aki félévre előfizet a „Ma­
gyar Cserkész” kiadóhivatalánál 
(Budapest, V., Hajnal-u. 6., Cser- 
készház) ingyen kapja a „Magyar 
Cserkész” nélkülözhetetlen adato­
kat tartalmazó 1929. évi érdekes 
naptárát. Előfizetés félévre 3‘60 P.

— H á ro m  s lá g e r!
Ovin 3 lámpás készülék, Nóra 
hangszóróval, lámpákkal, anód- 
teleppel, akkumulátorral, antenná­
val kompletten 160 '— P.

Blaupunkt készülék, eredeti Blau- 
punkt Multidyn és Szelektor teker­
csekkel, Nóra hangszóróval, mint 
a fenti kompletten 175 '— P.

Telefunken 926 TRT csinos 
pultalaku készülék, 3 lámpás, 
hangszóróval, kompletten mint 
fentiek 170’— P.

Leszállított áraki Philips hang­
szóró 65 '— P. —  B443-as Philips 
csodacső 23'— P. —  Óriási vá­
laszték detektoros készülékekben 
és nagy gépekben. — Az összes 
alkatrészek raktáron I Szenzációs 
újdonságok ! Mindenki tudja már I

Olcsó 1 Jó ! Megbízható I 
D É L B A R A N Y A I R Á D tÓ H Á Z  
Vörösmarthy-u. 2. sz. Tel.: 173. 
Szaktanács, felvilágosítás díjtalan 1

— Kedvezményes tavaszi 
vetőm ag-akció . Az Alsódunán- 
tuli Mezőgazdasági Kamara már 
most felhívja a kerületéhez tar­
tozó gazdaközönség figyelmét, 
hogy az 1929 év tavaszán a m. 
kir földmivelésügyi minisztérium 
megbízásából nemesített árpa, zab 
és tengeri vetőmagot fog szétosz­
tani a száz holdon aluli birtoko­
soknak. A kedvezmény az, hogy 
a nemesített felárat és a vasúti 
szállítás költségeit a földmivelés­
ügyi minisztérium fizeti. A rende­
lők csak a budapesti tőzsdei kö­
zép árat és a szállításnál felhasz­
nait zsákok beszerzési árát fizetik. 
Vetőmag megrendelésekre vonat­
kozó lapokat a községi elöljáró­
ságok címére küldi meg a Kamara 
és a rendelések kizárólagosan csak 
az elöljáróság utján esz közölhetők.

— A Református Egyház 
körébő l. Az év utolsó napján a 
Református Nő Egyesület és az 
Ifjúsági Egyesület családias jelle­
gű Szilveszterestet rendezett. A 
Szilveszterest progjammjának kö­
zéppontja : „ Lesz még dicsőbb 
jövőnk nekünk 1“ hazafias irre­
denta jelenet és „Győztes igaz­
ság” cimü 4 felvonásos életkép 
volt. Az előbbit előadták: (Hun­
gária) Harci Juliska, (elszakított 
részek) Élő Marika, Király Má- 
rika, Vajda Éva, Banai Tasi Má- 
rika, (Hit, Remény, Szeretet) Gál 
Erzsébet, Német Erzsébet és Ka­
tona Márika. A másikban szere­
peltek : Tóth Lajos (Peter gazda), 
Tasi Bözsi (a felesége), Samu 
János (a szolgájuk). Nagy József 
(Igaz István), Molnár Juliska 
(Bodor Lili), Lőrincz János (Ga­
ras Áron falusi boltos), Húsz Éva 
(Mirke Andrásné), Szabó Zsófika, 
Szabó Éva (Mikáné leányai) Kül- 
lősi Juliska (özv. Igazné), Tasi 
Mariska (Igazné leánya, Évi vak 
lány), Vmcze Mariska (Ragancsné), 
Szöllősi Mariska (Harabonné). —
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A vegyeskar kuruc dalokat adott 
elő. —  Az egyik darab szent ko- 
molységu, a másik erkölcs tar­
talma és tiszta humora, Szabó 
István tárogató játékai, Békefi 
Mariska és Samu János által mű­
vészi tehetséggel előadott magán* 
jelenetek 6 órától egészen éjféli 
12 óráig lebilincselték és jó  kedv­
ben, kacagásban tartották azt a 
nagy tömeget, amely a termet 
zsúfolásig megtöllötte és egy szé­
nen sikerült estnek az emlékével 
a legnagyobb rendben távozott. 
Mivel ez esten nagyon sokan 
mar nem fértek be a terembe, 
közkívánatra újév estéjén megis­
mételték az egesz műsort, ami­
kor még nagyobb közönség gyö­
nyörködött az ügyesen játszó if­
júságban. A betanítás fáradságos 
munkáját vitéz Marossy Gyulané, 
Stollár Ferencne nőegyleti tagok 
végeztek, kikhez meg Békefi 
Lászlóné a Nőegylet tagja csat­
lakozott.

— K n o p fle r Berta lan  k á rp i­
tos és bú to rke reskedő  a t. vevő­
közönség kényelmére telefont sze­
reltetett fel. Hivó szám: 162.

— Úgysem ta la lja  m e g .. . 
Kiadóhivatalunkba beállít egy jó­
képű atyafi.

— Megkérném — mondja — 
szeretném látni a múlt év febru­
árjában a . . . . i mulatság felül- 
fizeteseiben benne van-e a nevem.

A kiadóhivatal ugyan tele van 
munkával, de hat Istenem, mit 
meg nem kell csinálni az előfi­
zető kedvéért, hát készségesen 
keresik is a múlt évi februári szá­
mokban azt a bizonyos felülfize- 
téseket. Sorra kerülnek az ösz- 
szes egyesületek, ott van mind,
csak éppen az a bizonyos .........
nincs.

— Látja bácsikám Így van ez. 
Mindig az hiányzik, amit keres 
az ember.

— Úgysem igen tetszik azt 
megtalálni, — véli az atyafii.

—  Hogy ne találnám, meg kell 
annak lennie. A betű nem vész 
e l____

—  Már csak azér gondolom, 
mert olvastam én akkor a lapot, 
aztán nem is jelent az meg kérőm.

— A kedve lt és m indig be­
vá lt Cleopatra-créme, púder és 
szappan békebeli minőségben 
MEl TZER EM IL drogériájában 
kaphatók.

— Amatőr fényképalbumok  
óriási választékban kaphatók 
F r id r ic h  O sz k á r  könyv- és 
papirkereskedésében, Mohács.

— M egjelent a K a tho likus  
Népszövetség 1929. évi nap­
tá ra . Rendkívül hasznos, szüksé­
ges és érdekes dolgokat ismertet 
meg velünk a Katholikus Nép- 
szövetség 1929. évre szóló nap­
tára. Minden, egyhazát es hazá­
já t szerető ember, ha figyelem­
mel átolvassa, kell, hogy kivanja : 
csak minden katholikus család 
asztalán ott lenne ez a naptár és 
bár csak átszőné annak tartalma 
a magyar nép vallási, társadalmi 
és gazdasági életét. —  Az uj bí­
boros főpaszior. — Az átalakuló 
viá-g. — Az arpádházi szentek 
vilagünnepe. — Katholikus vezér- 
fétfiaknak beszédéből vett legfon­
tosabb idézetek. — Miért nem me­
hetünk mi katholikusok egy utón 
a szocialistákkal ? — Jézus Krisz­
tus jelentősege a munkások szem­
pontjából és más cikkek meggyő­
zően bizonyítják azt a hatalmas

szociálpolitikát, melyért a katho­
likus egyház és annak szerveze­
tei küzdenek. Vallásos cikkekben 
és képekben világosan szemlél­
tetve vannak Krisztus egyházának 
azok az alapvető főigazságai és 
törvényei, melyek szerint igazod­
nia kellene az egyes embernek 
és a társadalomnak. — Gazdasági 
cikkekből néhánynak a címét kö­
zöljük : Nem termelhet u világ 
túl sok búzát. — Mi az, amiben 
az amerikai mezőgazdaságot utá­
nozni érdemes. —  Gyümölcsös­
kert lesz Magyarország. — Euró­
pa vámfalai. — Mezőgazdaságunk 
helyzete. — Mit látunk Német­
ország mezőgazdáinál. —  A ma­
gyar búza hibái. — Hatalmas 
fejlődésnek indul Magyarország 
baromfitenyésztése. — Nem hajt 
hasznot a rosszul megválasztott 
műtrágya és a gyenge talajba ke­
rült nemesitett vetőmag. — Euró­
pának egyik legnagyobb értéke­
sítő piaca épült Budapesten. — A 
gép nem győzi te a lovat. — A 
mezőgazdasági munkások jövőjét 
rendezni kell. — Mennyit kap a 
termelő az áru értékéből ? — Ma­
gyar kisipar válsága stb. Válto­
zatossá teszi a naptárt a komo­
lyabb cikkek között elhelyezett 
nyolc elbeszélés, számos adoma 
és kisebb történetek. A Katholi­
kus Népszövetség ezt a naptárt 1 
pengő tagságidij ellenében adja 
tagjainak. Aki a naptárhoz ha­
sonló hasznos tartalmú havifüze­
teket is kér, az 2 pengős tagsági­
dijat fizet A Katholikus Népszö­
vetségbe beléphet minden katho­
likus férfi és nő, jelentkezni 
lehet a községben megszervezett 
csoportok vezetőinél vagy magá­
nál a központnál: Budapest, IV., 
Ferenciek tere 7. III. lépcső II. 
emelet.

— A nyakönyv i bejegyzések 
szerin t 1928. december hó 29-től 
1929. január 4 ig. Születések: 
Acél Aranka, Bubreg János, Kel- 
lermann László, Babos Antal. 
Házasságkötések: Bátaszéki Má­
tyás és Csehtót Anasztázia, Hu­
nyadi József és Pfeifer Regina, 
Ehrenfeld Géza és Roser thal 
Ilona Halálozások: özv. Pinta- 
recz Ferencné 75 éves, özv. Stan- 
kovics Milosné 76 éves, özvegy 
Horváth Janosné 86 éves, özv. 
Meisznek Edéné 54 éves.

Szerkesztői üzenetek.
— M S. Karácsonyi dolgot január­

ban már nem hozhatunk. Egyébként 
szívesen állunk rendelkezésére, csak 
kérjük korábban a kéziratot. A papír­
nak csak egyik oldalára kérjük írni.

Felelős szerkesztő : 
Z S U Z S 1 T S  A N D R Á S .

Laptula|dono< és kiadó i 

FRIDRICH OSZKÁR.

Jó családból való fiú

TANONCNAK
fizetéssel felvétetik

ROSENTHAL LAJOS
rőfös- és divatárukereskedőnél.

N Y 1 L T T E R
(A j ezen rovatban foglaltakért nem vállal 

felelősséget a szerkesitőség).

NYILATKOZAT.
Tőlem különváltan élő nőm 

született Lukacz Éváért fizetési 
kötelezettséget nem vállalok.

Mohács, 1929. január hó I.

POLGÁR ISTVÁN
mohácsi lakos, D rágffy-u . 24.

„ítélet kivonat"
A m. kir. állami rendőrség mo­
hácsi kapitánysága, mint rendőri 

büntető bíróság.
1928. kih. 98 11. szám.

A m. kir. földművelésügyi 
Miniszter ur 76793 1928. VIII. 
számú III fokú jogerős Ítélettel 
Marosi Ferenc, a Mohácsi Ipa­
rosok Olvasókörének felelős üz­
letvezető csaposa I. r. terhelt és 
Kolheb János pincér II. r. terhelt 
mohácsi lakosokat az 1924. évi 
IX. t.-c. 7 és 8 §§ aiba ütköző 
borhamisítás és hamisított bor 
forgalombahozatala által elköve­
tett kihágásokért ugyanezen t -c. 
42. §. 1. és 2. pontjai illetve a 
45. §-a alapján, a Kbtk. 21. §- 
ának alkalmazásával I. r. terhel­
tet behajthatatlanság esetére 5 
napi elzárásra átváltoztatandó 50 
pengő és II. terheltet behajtha­
tatlanság esetére 2 napi elzárásra 
átváltoztatandó 20 pengő pénz- 
büntetésre ítélte. Kötelezte to­
vábbá vegyvizsgálati, szakértői, 
rendőri eljárási és térítési díj címén 
összesen 88 pengő 80 fillérnek

K ö z h írré  té te t ik ,  |
bog; t ű z i f a  a legolcsóbban !

K ram er Sándor taureskedínéi 1
szerezhető be. Te lefon 53 . |

L e s z á l l í t o t t  á r a k :  •
I

elsőrendű kem ényhasáb P  6 4 ’—  1
elsőrendű kem énydorong P  4 8 ’-

Van szerencsém a mélyen tisztelt utazó közönség 
szives tudomására hozni, hogy a

ERZSEBET SZÁLLODÁT
kibéreltem s azt teljesen újonnan átalakítva 1929. évi 
január hó l én nyitottam meg.

E szakmában való 35 évi működésem alatt mindig 
a m. t. közönség érdekeit tartottam szem előtt s azt 
ezentúl is fenn fogom tartani.

Jó ételek, italok s tiszta vendégszobák állanak a 
legolcsóbb árban rendelkezésre.

Amidőn a m. t. közönség szives jóindulatába aján­
lom magam, maradok kiváló tisztelettelHŰMMEL g y u l a

V E N D É G L Ő S .

egyetemleges megfizetésére és 
elrendelte a jogerős ítéletnek a 
pécsi m. kir. pénzügyigazgató­
sággal az italmérési engedély el­
vonása céljából való közlését, 
valamint Mohács r. t. város és 
a Mohácsi Ipartestület hirdető 
tábláján való kifüggesztését, to­
vábbá az Ítélet kivonatának a 
>Mohácsi Hírlap* és >Borászati 
Lapok* cimü lapokban való egy­
szeri közzétételét.

A kivonat hiteléül:
Kovács Rózsi

kezelőnő.
Mohács, 1928. évi december 

hó 27 én.
Könyöky

m. kir. áll. r. fogalmazó, 
rendőri büntető bíró.

P é n z
5— 10 éves jelzálogkölcsönt

földre és házra a legmagasabb összegig 
folyósítok 9—10°/0-tól 3—6 hónapos
kamatfizetéssel. Ezen kölcsön a fél által 
B Á R  M IK O R , és bármily összegben 
TÖRLESZTHETÓ vagy mindenkor visz- 
szafizethető felmondás nélkül.

A M O R TIZÁ C IÓ S KÖLCSÖNT évi 
7’50'0 kamattal. Ezen kölcsön 35 éves, de 
a fél által már az első évtől kezdve fel­
mondható és visszafizethető.

Kölcsön felvétel esetén ingatlanai­
ról hozzon szerződést, vagy becsűbizo- 
nyitványt vagy pedig forduljon hozzám 
levéllel s a levélhez mellékeljen 16 fillér 
bélyeget, úgy a legnagyobb szívességgel 
felviiagositom levélben is.

P A U E R  E M IL
földhitelvállalata  

Mohács, Kossuth Lajos u. 37. 
(a Kaszinó m ellett.)
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K e r e s e k
február 1-re

1 szoba, előszobás butorzstian 
(Üres) lakást, különb ejár áltál. 

Cím a kiadóhivatalban.

K IADÓ  LAKÁS.
Két szoba, fürdőszoba kony­

hával a II. Lajos utcában 
k i a d ó .

Cím a kiadóban.

É la d ó .
Egy 5 HP villanymotor kap­
csolóval és indítóval, egy gép­
hajtásos daráló, főszijjal és 
egy használt, de jókarban levő 

szivattyús kuL

R ubint József  
II. Lajos utca 12.

M O S T  J E L E N T  M E G !  
Csonkatnagyarorszig

a u tó  té r k é p e
A Klr. Magy. Aatomobil Club kiadása.

Kapható: FRIDRICH OSZRAR  
könyvkereskedésében, Mohács.

Gépírást —  kéziratok, kér­
vények, levelek leírását —  

vállalok előnyös áron.
Cim a

kiadóban ésZsuzsits tőzsdében.
nu

Fiad árak: Eladó ház.
a szerdal hetipiaeon Szentháromság utoa

Búza . uj 22 .20  P 41-es számú ház
Zab . „ . . 2 2 .— P s z a b a d  k é z b ő l
Bozs . „ Z  • 21.50 P eladó, esetleg bérbeadó.
Árpa „ 22 .—  P . , ,  .
Tengeri morzsolt 2 1 .5 0 P Tarján Jenő
Bab . . .  8 0 .— P Mohács.

Modern b ú to r újdonságok.
Nagy választék mindennemű bútorokban

K N O P F L E R  B E R T Á L A N -n á l M O H Á C S
vasútállomással szemben.

Telefon 162. szám.

N A G Y  R A K T Á R
u. m.: háló berendezés 360 P-től, ebédlő 
440 P-től, garnitúrák, sezlonok, díványok, 
asztalok, íróasztalok, székek, fotelek, virág- 
állványok, vasbutorok, rézkarnisok stb. stb. 
Tekintse meg raktáramat vételkényszer 

nélkül.
Saját asztalos és kárpitos műhely!!! 

Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek. 
Kizárólag szolid munka!!!

b  i ■  ■■ y ii. u — a «

Fűzfa-utca 
15. számú

H Á Z
két szoba, konyha, kamra, 
udvar ás nagy kerttel eladó.

Riadó üzlethelyiség
Szentháromság-utca 27. sz. alatt 
két kirakatból és közvetlen rak­

tár helyiségből áll.
Érdeklődni lehet:

CZIGLER JÓZSEF
üvegesnél.

B é ra u tó !
Értesítem a mélyen tisztelt 

közönséget, hogy

b é r a u t ó m
a mai naptól kezdve a Korona­
szálló előtti standra nem megy k i ;
a 140. telefon szám alatt
azonban bármikor megrendelhető.

A mélyen tisztelt közönség 
további szives pártfogását kérve,
vagyok

teljes tisztelettel

Molnár J. János
autótulajdonos.

.TTTTlHl I

Makulatúra papír
nagyban és kicsinyben 

kapható :

F r id r ic h  O szk á r  
könyv- és papirkereskedésében 

M O H Á C S .

a
tfcrfftcfá <vngc£

’ jL  '  / 'P  f  f

C Andcn tízhez lxltl 
alkalmas tolta 

nandun iollca ixíseii

GEOWHUGHES
( B i r m i n g h a m )

A  m ellék e lt á b r a  e ^ y  u j  e r e d e t i
m o d e ll a  le g s im áb b a n  író  tel). m ely  

e d d tQ  k é s z ü l i
n a v a n n u  ROZSDAMENTES TOLL. Stainless fémből,Unta

„KjAAIAIJBU nem marja és minél tovább van használat­
ban, annál jobb ezen toll.

K a p h a t ó :  F R ID R IC H  O S Z K Á R  
könyv- és papirkereskedésében, MOHÁCS.

Saját termésű elsőrendű

b o ra im a t
literenkint kimérem.

Ugrósdy Béla 
________ Szentháromság-utca

A j á n d é k á t
mélyen leszállított áron

PÁNGS1TS ÉKSZERÉSZNÉL VEHET 
Nagy raktár: arany, ezüst függők 
láncok, karkötők, gyűrűkben 
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga 
retta szelencék, sétabot, evőesz 

köz, dísztárgyakban.
Órák és double árukban. 

Ugyanott javítás, vésés és kőfog 
lalás készül.

LEGJOBB, PR ÍM A  
minőségű dió-koksz, 
porosz szén és m in­
den minőségű Sl fa,

a p ríto tt fa  
kapható jutányos árban 
nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa
tűzifa és szénkereskedök 

Báró Eötvös u. 19.
_______ Telefon 117.

V en d ég lő sö k
f ig y e lm é b e !
Papírszalvéta, minden 
nagyságban és árban 
legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében  
Mohács Telefon 67.
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, evre
•gyzési, napi, fali, zsab- és társa

NAPTÁRAK:
u n u

Uj N agy  mese naptár 
R egélő bácsi naptára 
K épes K ossuth naptár 
V ig cim bora naptár 
Petőfi naptár 
H onvéd naptár
B oldogságos Szűz M ária naptár 
Kis képes keresztény naptár 
Igazságos M átyás király naptára 
K épes Rákóczi naptár 
Kis képes népnaptár 
G azdaság i népnaptár 
K épes családi naptár 
K özhasznú naptár 
Szent család naptár 
M agyar k isgazda naptár 
K épes Petőfi naptár 
M agyar képes családi naptár

Protestáns uj képes naptár 
M agyar gazda naptár 
M agyar m esem ondó naptár 
Kis képes K ossuth naptár 
N agy képes tündér naptár

N ém etn yelvű  naptárak
B udapester Bote-K alender
Kleiner B ilder-K alender
O fner Schreib-K alender
B udapester Schreib-K alender
C hristlicher-K alender
U niversal-K alender
Bauern-K alender
G lücksbote-K alender
Feuerabend- Kalender
M arien-K alender
H erz Jesu-K alender

kaphatók:

FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papirkereskedésében, M OHÁCS.
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I)Ó- és sárcipőket
szakszerűen javít

S ch le ich er  Ján os  
cipész, Horthy Miklós ut 10. 

Briglovics-féle ház.

Szőlőeladás.
Előhegyen 554  □ •ö l uj tele­

pítési! s* ölő e lad ó .
Cim a kiadóhivatalban.

1 liter finom  
TEA RUM P 3 20

ü v e g g e l

MELTZER EMIL 
drogéria az „Arany Kereszthez** 

Telefon 128

Ha fuvarost keres
ott a

„DÖNÁ“ Szállítási vállalat
az

a legpontosabb és legolcsóbb 
Telefon 114.

E l a d ó  egy tonnás

Ford teh erau tó
jókarban levő. (Fuvarozást úgy 
helyben mint vidéken vállalok)

Ludvig József
kereskedő

Tompa Mihály u. 59

P orcellán
mozsdókészlet
mely áll mozsdótál, kancsó, 
szappantarló, szivacstartóból 

16 pengőért eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Kossuth Lajos u tó i 32. száma

h á Z  eladó. 
Molnár János József.
Gömbfa, hasábfa

vegyes, kemény, eladó.
Kindlein Ádám

Vörösmarthy-u 53 sz.

Telefon: 161. < >  lll A I A Telefon: 161.
m  o  z  g  ó  s  z  i \ n  Á z

1929. évi január 4—5—6-án
Péntek—Szombat Vasárnap

Este 8 órakor. Délután 5 és este 8 órakor
IV Á N  M O S JO U K IN E  L E O K IV Á L Ó B B  F IL M J E  I  

L IL  D A G O V ER  F E L E J T H E T E T L E N  A L A K ÍT Á S A I

A  t i to k z a to s  f u tá r
K alandor regény 2 részben, 14 fejezetben. 

Főszerep lők: IV Á N  M O S JO U K IN  és L IL  DAG O VER. 

GAUMONT és MAGYAR HÍRADÓ.

1929. január 8— 9-én, KEDDEN— SZERDÁN este 8 órakor
A RADHJS V Á L L A L A T  F IL M R E M E K E  I

jj Hat szép leány szállást keres
Vígjáték attrakció  7 felvonásban 

Főszereplők :
JE N N Y  JUGO, A D É L É  S A ND R O C K  és V E R E B E S  ERNŐ. 

FÉ N Y E S  K ÍS É R Ő  M ŰSOR.

PARAM OUNT H1RDO!
H p I v á r a L -  Páholyülés 1-30, zártszék 110 pengő, I. hely 90, U-ik I ic iy < t r < t ic .  hely 70,  ,n  ik he,y  5Ü fi,lér

rr =iE

H ázeladás.
Kossuth Lajos utca 44. számú
c s a lá d i h á z  e la d ó .

A kórházzal szemben
egy utcai szoba előszobával 

bútorozva kiadó 
Cim a kiadóhivatalban.

6 hengeres

Magosix autó 
eladó.

Molnár János József.

P h ő n ix  p á lm a
10 levéllel és

egy P hilodendron
eladó.

C í i n  ír k i n d ó h i v a t n l h a n .

Üzletáthelyezés.
Értesítem a nagyérdemű közön­

séget, hogy géperőre berendezett

asztalos műhelyemet
saját házamba, Kölcsey- és Rókus- 
utcai sarokházba helyeztem át 

Kérem a nagyérdemű közön­
ség további szives pártfogását

Tisztelettel

Hangé Alajos.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Részvénytársaság
1929. év január 1-én megalakítja „Hetifizetéses betétcsoportját**, mely 260 hétre, vagyis 5 évre alakul. 

A legkisebb betétfizetés 1 (egy) pengő, de mindenki jegyezheti ennek többszörösét is.
Az 5 év eltelte után a csoport feloszlik és mindenki megkapja a befizetett tőkéjét a kamatokkal 

együtt Veszteség teljesen ki van zárva.
A heti befizetéssel minden csoport-tag tőkét gyűjt magának és mindazok, akik csak fillérenként tudják 

összegyűjteni jövedelmük feleslegét, ezen csoportban alkalmat találnak arra, hogy fillért-fillérre rakva meghatáro­
zott időn belül tőkére tehessenek szert; s ezt leginkább csak úgy érik el, ha minden évben újonnan alakítandó 
csoportba beiratkozik s ez esetben 5 év lejárta után 1 — 1 teljesen befizetett könyvecske esedékessége révén 
maguknak állandó évi járadékot biztosítanak. A csoport minden év január 2-án kifizeti az 5 év befizetéseit 
és kamatait.

A csoport tagjainak befizetéseik lekötése mellett kölcsönt is folyósít.
Vidéki tagok is beiratkozhatnak, kiknek a befizetéshez postatakarékpénztárt befizetési lapokat ingyen 

bocsátunk rendelkezésre.
Felkérjük tehát mindazokat, akik a

„H etibefizetéses betétcsoport“-ba
belépni óhajtanak, hogy a felvétel iránt az intézet helyiségeiben jelentkezni szíveskedjenek.

B efizetés: délelőtt 9— 11-ig.
Mohács, 1928. december hó 15-én.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank 
Részvénytársaság.

FRIDRICH OSZKÁR KÖNYVNYOMDÁJA MOHÁCS.


